

陕西省地理信息产业协会

会 讯

2013年 第三期

(总第3期)

陕西省地理信息产业协会

2013年 8月 22日

目 录

协会工作动态

协会开展2013年度民企初级职称评审工作

协会建立技术专家库

协会向明珠集团赠送大地原点影像图

协会组织申报西安市科技计划项目

协会走访会员单位

臧克福会长参加中国地信产业协会研讨会

协会积极协助省局推进地理信息产业园建设

会员工作动态

山河公司承担西气东输项目

西科公司制定资质管理制度

会员信息

近期加入协会的会员单位

西安山河勘察测绘工程有限公司简介

文件汇编

《陕西省测绘地理信息局关于开展2013年度民营企业专业技术人员初级职称评审的通知》

协会工作动态

一、协会开展2013年度民企初级职称评审工作

按照省测绘地理信息局工作安排，2013年全省测绘地理信息行业民营企业专业技术人员初级职称评审已于7月份展开，具体工作由产业协会负责组织。

本次评审范围为陕西省内各级测绘资质民营企业中从事测绘地理信息工作的在岗技术人员，其他测绘资质单位中的聘用制专业技术人员也可申报。具体申报条件、评审要求及评审程序参照《陕西省测绘地理信息行业民营企业专业技术人员初级职称评审暂行办法》执行。所有评审材料由申请人所在企业于2013年9月10日前报送至省地理信息产业协会秘书处。

2012年民企初级职称评审共为全省48家测绘资质企业、总计197人解决了初级职称问题，企业反响良好。此项工作的开展，有力地解决了长期以来测绘民营企业技术人员职称评审的难题，极大地促进了民营企业快速发展。按照省局工作部署，每年的民企初级职称评审工作将在7月至9月间进行。

二、协会建立技术专家库

为促进协会会员单位技术进步，合理发挥人才资源优势，近日，省地理信息产业协会建立了技术专家库。

本次共有33人入选技术专家库，所选取的技术专家均长期从事测绘地理信息工作，具有丰富的专业知识和实践经验。专家库的建立将充分发挥他们的专业优势，加强会员之间的技术合作与交流，进一步推动我省测绘地理信息行业的科技创新与人才培养。技术专家库按照“自愿、流动、择优”的原则实行动态管理，根据需要及时补充调整。

技术专家职责包括研究测绘地理信息领域科学技术发展动态，及时向协会提供有关信息和工作建议；参与研究和编制我省测绘地理信息产业发展规划、相关政策及重大课题论证；参与全省民营企业初级职称评审及全省测绘地理信息成果质量奖评选；参与重大测绘地理信息工程的立项论证、成果验收及有关研究和学术交流活动；参与协会举办的技术交流、业务培训以及承担协会委托的其他专项工作等。

三、协会向明珠集团赠送大地原点影像图

7月16日，省地理信息产业协会秘书长李金明一行前往明珠集团，向明珠集团家居产业有限公司赠送了“中华人民共和国大地原点影像图”。

陕西测绘地理信息局与陕西明珠家居产业有限公司于2013年6月28日签订了“中国大地原点公园”战略合作协议，双方将以建设项目合作为依托，改造、升级大地原点，努力把中国大地原点打造成全国唯一、陕西一流的科普景区和历史文化旅游品牌，成为测绘科普和测绘历史文化教育的基地。大地原点影像图是省测绘地理信息局于2012年采用无人机航空摄影制作而成，具有较好的现势性，将为大地原点公园的规划设计起到很好的助推作用。

四、协会组织申报西安市科技计划项目

近日，按照省局工作安排，省地理信息产业协会组织省第五测绘工程院、省基础地理信息中心等五家单位参加由西安碑林环大学创意产业带管理委员会组织的2013年西安市科技计划项目申报。

西安市科技计划项目主要针对科技含量高、服务功能强的创新科技项目，每年组织一次申报，本次申报项目属于科技服务业发展工程类别。省第五测绘工程院、省基础地理信息中心、华测公司、测绘仪器计量监督检定中心、西安地图出版社等五家单位结合自身技术业务特点，分别申报了“多源遥感影像快速处理及三维街景数据加工服务”、“基于智能手机的安全监控系统”、“航空摄影与遥感影像数据获取及应用服务”、“北斗卫星导航定位产品检测中心建设”、“地图移动终端发布平台”等五个科技项目。

本次申报的五个项目在众多申报项目中脱颖而出，顺利通过初审，并于7月25日参加了西安市科技局组织的评审答辩会。西安碑林环大学创意产业带管理委员会和西安市科技局的相关专家于8月1日到省局对五家单位进行了实地考察，评审结果将于近期公布。

五、协会走访会员单位

为加强与会员单位的沟通联系，充分了解会员的实际需求，7月29日，省地理信息产业协会一行三人到西安市房产测量事务所，就测绘成果质量奖申报、成果汇交以及测绘资质年度注册等方面的工作进行了上门服务。

协会人员认真听取了事务所的情况介绍，对他们在申报测绘

成果质量奖工作中遇到的具体问题一一解答，对成果汇交和测绘资质年度注册中存在的问题给予了解决，并对今后完善管理制度给予了指导。指出协会是会员单位的娘家，要进一步加强服务意识，切实解决实际问题，以促进我省地理信息产业蓬勃发展。西安市房产测量事务所主任刘建党介绍了事务所近年来的主要工作成就，以及本单位在测绘管理制度建设方面的情况。他表示事务所将不断完善内部管理机制，加强自身建设，为推动我省房产测绘事业的发展做出贡献。

西安市房产测量事务所前身是西安市房产管理局测量队，是国内较早从事专业房产测绘工作的单位之一，具有乙级测绘资质，现已拥有一支高素质的房产测绘人才队伍，专业技术实力雄厚，在国内房产测绘行业中位居前列。

六、臧克福会长参加中国地信产业协会研讨会

8月14日，臧克福会长到中国地信产业协会参加研讨会，参加会议的还有吉林、河北、江苏等省地信行业协会的负责人。本次会议由中国地信产业协会组织，主要目的是加强与各省地信行业协会、产业协会的交流，进一步明确对地信产业的定义和定位、协会在产业发展中的作用，以及协会的自身建设等事宜，协商解决地理信息产业发展中共同关心的问题，探索协会的发展之路。

会上，各省级协会领导积极发言讨论，结合协会发展情况提出建设性建议。大家认为，中国地理信息产业协会应担当起领头羊和指导、协调的作用，不仅要发挥好28个工作委员会的作用，而且更应组织统领好各省、自治区、直辖市协会的工作，使中国地理信息产业协会在条块和整体功能上形成良性互动、优势互补、

相得益彰的高效产业链。应当充分发挥各地协会的作用，在协调、维权、科技奖、工程奖、软件测评和地理信息师的认证、就业招聘等工作上打牢基础、形成整体合力，将国家和省级协会工作结合起来做，形成影响力和品牌，为会员单位服务好、服务实。

会议提出，各协会要抓住机遇、抱团发展，行业协会、产业协会都要各司其职，创新工作体制机制，充分利用当前地信产业发展的大好环境，创造性的开展工作。协会之间要建立资源共享，建立一种良好的互动机制和工作机制，互通信息、互相支持、共同发展，把协会的事情办好，把产业发展的事情做好，共同推进产业的创新繁荣。会议还对国家对社团的改革思路、协会创新工作、地理信息工程师认证、开展就业指导服务等事宜进行了讨论，形成了基本意见。

七、协会积极协助省局推进地理信息产业园建设

根据省局工作部署，产业协会与省局产业发展处在本年度共同承担了中国原点地理信息产业园建设工作，主要负责与有关部门的沟通协调、落实园区的相关政策事项。协助省局推进地理信息产业园建设是协会今年的重要工作之一。

自产业园建设工作启动以来，协会先后承办了产业园招商手册制作、协助行业管理处举办第二批入园企业签约、组织入园企业观摩泾河新城、承办省局与明珠集团战略合作协议仪式、组织开发商考察中国国家地理信息科技产业园等一系列活动，并与泾河新城管委会、明珠集团、河南逸泉置业有限公司等单位加强沟通协调，及时联系相关事项，积极协助省局做好地理信息产业园和中国原点文化园的建设工作。

目前，产业园的建设正在紧张有序推进，产业协会作为促进地理信息产业发展的一支重要力量，有义务、有责任、也有信心把产业园的事情办好，协会将继续积极协助省局做好产业园的建设工作，及时将产业园建设进展情况传达给各地理信息从业单位，为企业做好服务和引导，促进地理信息产业的聚集发展。

会员工作动态

一、山河公司承担西气东输项目

西安山河勘察测绘工程有限公司近期承担了西气东输三线天然气管道东段干线勘测、福建省EPC2标段勘察测量、渭南至玉山高速公路测量，以及河南至大巫高速公路控制测量等一系列勘察测绘项目。在项目的实施中，公司及时和客户做好沟通，了解客户需求，掌握技术标准，认真组织生产实施。公司抽调技术骨干参加项目生产，严把质量关，已完成的项目成果得到了客户的认可，获得较好评价，进一步树立了公司的良好形象（安新娟）。

二、西科公司制定测绘资质管理制度

近日，西安西科产业发展有限责任公司制定了测绘资质管理制度。

西安科技大学下属的产业公司——西安西科产业发展有限责任公司为乙级测绘资质单位。为规范测绘资质管理，不断加强资质管理人员的责任意识、质量意识和业务能力，西科公司制定了《测绘资质管理人员管理制度》，明确了公司测绘资质管理人员的配备条件、岗位职责、管理方式、业务技能要求等内容。按照制

度要求，测绘资质管理人员必须了解《测绘资质管理规定》相关要求，掌握年度注册程序、信息管理系统、信用管理系统和年度统计系统等的使用方法和操作要点，并按时参加省局组织的资质管理培训，不断提高业务能力，做好公司的测绘资质管理工作。

该制度的制定，将有效规范和促进西科公司的测绘资质管理工作，对仪器检定、质量管理、年度注册、年度统计、信息系统维护等业务方面起到有力保障推动作用，对我省测绘地理信息从业单位在测绘资质管理方面也具有一定的借鉴作用。

会员信息

一、近期加入协会的会员单位

延安博成房地产评估测绘有限公司（丙级）

二、西安山河勘察测绘工程有限公司简介

西安山河勘察测绘工程有限公司创立于2004年，是陕西省建设厅、陕西省测绘地理信息局批准的具有勘察、测绘双乙级资质证书资格的实力型企业。公司主要从事岩土工程勘察和工程测量，现有职工58人，其中高级技术专家2人，高级技术人员3人，中级技术人员21人，具有大中专学历的技术人员已占到公司总人数80%以上。雄厚的技术人才梯队，为公司的做大做强奠定了人才资源基础，自成立以来经过近十年的发展积累，公司的勘察测绘产品与技术服务已涵盖到油气管线、城市规划建设、资源调查、交通规划等领域。

西安山河勘察测绘工程有限公司注重与合作单位的沟通与联

系，先后与中国石油天然气管道工程有限公司、大庆油田设计院等省内外勘察设计单位进行了长期的项目工程技术合作，取得了长足的进步与发展。以质量求生存、以服务求发展是公司的立足之本，山河公司注重质量管理体系建设，2008 年获得了 ISO9001 质量体系认证。在产品技术的运用服务中，山河公司严把质量关，始终坚持“质量第一，服务为上”的理念，在公司专业质检部门基础上，还特别成立了以总经理为首的质量监督小组，真正把质量服务贯穿到经营的各个环节中。

从 2004 年至今，西安山河勘察测绘工程有限公司走过了不平凡的历程，成立以来，公司注重企业经营品质与团队建设，狠抓质量管理和技术进步，打造出了一个技术设备先进、质量管理严格、信誉好、服务一流的山河团队。公司先后参与承担了兰州-郑州-长沙天然气管道工程勘测、西气东输二线天然气管道工程勘测、南水北调等国家大型项目和一批省市重点工程项目的勘察测绘工作，树立了良好的市场形象和信誉，为公司新的腾飞与发展奠定了坚实的基础。如今，西安山河勘察测绘工程有限公司已拥有一流的勘察测绘产品与技术力量，广泛应用于国民经济建设的各个领域，受到了各界的好评，形成了市场需求旺盛、具有一定规模的数据生产能力。西安山河勘察测绘工程有限公司靠着不屈的毅力和拼搏的精神，树立了山河企业的信誉品牌，受到了各级领导的肯定与帮助以及广大客户的信任与支持。

地址：西安市含光路南段1号怡和国际大厦B座六层

联系人：安新娟

电话：029-85330020，传真：029-85330019

文件汇编

一、《陕西省测绘地理信息局关于开展2013 年度民营企业专业技术人员初级职称评审的通知》（陕测人〔2013〕6号）

各设区市、杨凌示范区测绘地理信息行政主管部门，各有关测绘资质单位：

2013 年度测绘地理信息民营企业专业技术人员初级职称评审工作即将展开，现将有关事项通知如下：

（一）评审范围

本次评审范围为陕西省内各级测绘资质民营企业中从事测绘地理信息工作的在岗技术人员，其他测绘资质单位中的聘用制专业技术人员也可申报。

（二）申报条件

申报条件应满足《陕西省测绘地理信息行业民营企业专业技术人员初级职称评审暂行办法》（以下简称《办法》）的相关要求。参评人员必须具备相应学历，所学专业必须是测绘地理信息及相关专业。破格申报可不受专业限制，但每个企业申报不得超过 2 人。

（三）申报程序

参加专业技术初级职称评审，由本人提出申请，提供必要的评审材料，经所在企业审核后，统一报送陕西省地理信息产业协会秘书处。评审材料及评审程序见《办法》。本次评审不受理个人申请。

（四）要求

1. 申报材料的填写必须真实客观
2. 申报材料中的复印件均需在相关位置加盖单位公章

3. 报送的评审材料应字迹清晰、书面整洁、内容齐全

(五) 报送材料时间

请于 2013 年 9 月 10 日前报送评审材料，逾期不再受理。《办法》及本通知附件表格可在陕西省测绘地理信息局网站下载，网站地址：<http://www.shasm.gov.cn/>

地址：西安市友谊东路334号，陕西测绘科技大厦A座8楼

联系人：岳峰

联系电话：(029) 87893317

传 真：(029) 87893570

邮 编：710054

陕西省测绘地理信息局

2013年7月15日

陕西省地理信息产业协会秘书处

地址：西安市友谊东路334号（测绘科技大厦A座8楼803室）

电话：029-87893317 传真：029-87893570

E-mail：2302316694@qq.com

协会QQ群：143930757
